 Опис проекту

1. Назва проекту: « Подорож Сонячною системою».

2. Учасники проекту: вчитель, учні, батьки.

3. База реалізації проекту: Елітнянська ЗОШ І-ІІІ ступенів Харківського району Харківської області.

4. Спосіб розв’язання проблеми: ознайомлення з додатковою довідковою літературою про Сонячну      систему та її склад, творча робота учнів і батьків.

5. Мета проекту:

    Діяльнісна: ознайомити учнів зі складом Сонячної системи; на основі пошукової роботи учнів здійснити обмін інформацією про космічні тіла ; формувати навички роботи з додатковою літературою та інтернет ресурсами та звітувати про виконану роботу; розвивати мислення, пам’ять , увагу, спостережливість; виховувати інтерес до навчання.

    Навчальна : узагальнити і систематизувати знання учнів про Всесвіт, Сонячну систему та планету Земля через учнівські проекти. Формувати наукову картину світу.    

Розвивати пізнавальний інтерес учнів, вміння самостійно конструювати свої знання, вміння критично мислити.

Виховувати самостійність, уважність.

6. Характеристика проекту:

За кінцевим результатом – урок-проект «Подорож Сонячною системою»; створення міні-довідника «Планети Сонячної  системи»; випуск колажу «Склад Сонячної системи».

За змістом   -                                 монопредметний.

За кількістю учасників   -            індивідуальний.

За тривалістю    -                          короткотривалий.

За характером діяльності дітей – інформаційно-творчий.

7. Прогнозований результат:

Для учнів

· Розвиток пізнавальної активності, системного мислення.

· Формування комунікативних, дослідницьких вмінь, навичок проектування, способів досягнення поставлених цілей.

· Набуття досвіду життєтворчості у ході проектної діяльності.

Для вчителя

· Сформованість професійних навичок на систематизацію власного досвіду, його технологізацію на основі впроваджуваної інновації, зростання готовності до впровадження методу проектів у навчально- виховній роботі.

8. Ресурси:

матеріально-технологічні: комп’ютер, ксерокс, папір, кольорові маркери та фломастери, клей,  листи ватману;

інформаційні: доступ до Інтернету, відвідування бібліотек.

Урок – проект на тему «Подорож Сонячною системою»

Мета: узагальнити і систематизувати знання учнів про Всесвіт, Сонячну систему та планету Земля через учнівські проекти. Формувати наукову картину світу.

Розвивати пізнавальний інтерес учнів, вміння самостійно конструювати свої знання, вміння критично мислити.

Виховувати самостійність, уважність.

Обладнання та матеріали: учнівські проекти, модель Сонячної системи, модель Всесвіту, компютер, ватман, кольорові олівці, фломастери, сигнальні картки.

Базові поняття та терміни: Всесвіт, Галактика, Сонячна система, зорі, сузір’я, Планета Земля.

Тип уроку: урок захисту індивідуальних проектів, комбінований.
Хід уроку
І.  Організація класу. Психологічний настрій.
Елемент тренінгу. Вправа  Станьте в коло. По черзі передайте чарівну зірочку   і висловіть свої побажання на цей урок. А тепер візьміть кожен свою зірочку з побажанням і помістіть на наш ватман. Подивіться уважно, що у нас вийшло.( Зоряне небо).
ІІ. Актуалізація опорних знань
-Так, правильно. А щоб повторити те, що ви вже знаєте про зоряне небо і Всесвіт , пограємо в гру «Вірю- не вірю».

Ви почуєте від мене якесь твердження. Якщо ви згодні з ним- підніміть зелену картку (вірю), а якщо не згодні- червону ( не вірю).

· Центром Сонячної системи є Земля.

· Сонячна система має таку назву,тому що її центром є Сонце.

· Сонце- найближча до нас зоря.

· Місяць- природний супутник Землі.

· Маса Землі набагато менша від маси Сонця.

· Першим, хто виказав припущення про те,що Земля має форму кулі є Арістотель.

· Планети обертаються навколо Сонця по своїх орбітах.

· В Сонячну систему входять 10 планет.

· Сонце має тверду поверхню.

· Планети Сонячної системи діляться на 2 групи:теплі і холодні.

· Планети Сонячної системи діляться на2 групи: планети земної групи і планети – гіганти.

Наша гра закінчена. Молодці , діти.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Учитель (на фоні «космічної» му​зики). З давніх-давен людей притя​гувало зоряне небо, його безмежний простір і величезна таємниця. У ба​гатьох давніх цивілізаціях для перед​бачення пір року спостерігали за зо​рями і планетами. Проте лише давні єгиптяни і давні греки почали їх вивчати. Виникло слово, яким на​звали цілу науку, «астрономія», що означає «закони (руху) зір». . Учені довели, що у Всесвіті відбувається дуже багато явищ, пов’язаних з його розвит​ком та існуванням. Одні космічні тіла народжуються, інші — зника​ють. Досліджуючи Космос і Соняч​ну систему, учені дійшли виснов​ку, що нам приблизно 5 млрд років. Існує теорія, що Сонце і всі тіла які навколо нього обертаються, утворилися з велетенської хмари газу і пилу. Під дією всесвітнього тя​жіння хмара рухалась, оберталась, поступово утворюючи гігантське космічне тіло. В її центрі було стільки енергії, що ядро цієї «хма​ри» спалахнуло. Так з’явилася наша зірка — Сонце. У Сонячній системі є безліч небесних тіл, але два з них — Сонце і Місяць — цікав​лять людей найбільше. Місяць довгий час лишався таємничим і незвіданим — він змінював свою форму, ставав то світлим, то темним і «світив» тоді, коли наставала ніч.
Згідно з найбільш розповсюдженою теорією, Всесвіт утворився у результаті так званого Великого вибуху, що стався біля 15 млрд років тому. З цього моменту почалося розширення Всесвіту, що продовжується й дотепер. Про це свідчить постійне віддалення галактик одна від одної. З матерії, що потроху вистигала, утворювалися планети, зірки та галактики.
А які небесні тіла знаєте ви? Відгадайте загадки і розкажіть.

В синім небі світлячки горять,

До них рукою не дістать.

Зірки, що сяють у нічному небі, – це сферичні тіла з розжареного газу. Вони випромінюють яскраве світло тому, що їхня температура досягає 10 млн градусів! Колір зірок залежить від їхнього розміру та температури.
В небі я труджуся,

Знає мене кожний.

Я на всіх дивлюся,

На мене- не можна.
Сонце- зірка, найближча до Землі, розпечена газова куля, яка є джерелом життя на нашій планеті.

Комети – це невеликі космічні тіла, що складаються з льоду, пилу та каміння. Вони обертаються навколо Сонця за дуже витягнутими  орбітами. Коли комета проходить поблизу Сонця, лід на її поверхні починає випаровуватись, і в неї утворюється газова голова, що світиться, а під впливом сонячного вітру виростає хвіст довжиною до 1 млн км.
Один срібний баранець

Пасе тисячі овець.
Не електрика, не гас-

Світить всюди в нічний час.

Місяць – єдиний супутник Землі та єдине небесне тіло, де побувала людина. Він обертається навколо нашої планети та супроводжує її на шляху обертання навколо Сонця. Місяць сам не світить, він лише віддзеркалює сонячне світло.

 Астероїди являють собою невеликі кам’янисті тіла. їхня орбіта пролягає між орбітами Марса та Юпітера. Вони утворюють плаский диск  діаметром 12 млрд км – Пояс астероїдів.

 Планети – це кулясті тіла, які не випромінюють світла, а світяться сонячним світлом, що віддзеркалюється від них.  Деякі з них мають супутники. 

 IV. Повідомлення теми і мети уроку.

-Щоб краще їх вивчити,я вас запрошую у віртуальну космічну подорож. Ми помандруємо до далеких планет на міжпланетному експресі. А допоможуть нам в цьому ваші проекти. Кожен з вас , захищаючи свій проект, розкаже нам про якусь із планет. Отриману інформацію ви будете записувати у бортові журнали (спеціальні сторінки зошита). Вона знадобиться вам, коли ми будемо в кінці уроку складати схему-колаж нашої подорожі по Сонячній системі.

V. Хвилинка спостережень за погодою.

- Перед тим, як наш незвичайний експрес почне рушати , я прошу нашу метеорологічну службу доповісти про погодні умови. (Діти розказують про результати спостережень за погодою у відповідний день під музичний супровід).

- Отже, погодні умови сприятливі, ми рушаємо!

Гей,кому треба, в вагон підіймайсь!

Подано поїзд кур’єрський на Марс.

О восьмій годині, на час вечері,

Будем за графіком ми на Венері.

Далі зупинка у нас на Сатурні,

Там будуть ігри, розваги культурні,

Можемо Сонце об’їхати махом,

Потім шугати Молочним Шляхом.

І незабаром- не встигнеш огледіться-

Вже перед нами Велика Ведмедиця.

Рушив у путь міжпланетний експрес,

Лиш смуга біліє в блакиті небес.
Фізкультхвилинка.
VI. Презентації учнівських робіт. 

Кожен учень презентує свою роботу за таким планом:

1. Назва планети.

2. Її місце в Сонячній системі, який має вигляд(ілюстрація).

3. До якої групи належить.

4. Дані про температуру та наявність супутників.

5. Хвилинка-цікавинка.

6. Відповідь на запитання слухачів.

7. Учні роблять відповідний запис у «бортовому журналі».(У зошитах треба виконати завдання ,в якому за характеристикою треба впізнати і записати назву планети).

            Короткі відомості про планети Сонячної системи.

Меркурій. Планета,найближча до Сонця. Одержала свою назву на честь римського бога торгівлі. Це найшвидша планета, яка робить один оберт навколо Сонця всього за 88 днів. Удень на Меркурії спекотно, а вночі- мороз. Поверхня  його  кам’янистаі пустинна.

Венера.  Друга за відстанню від Сонця планета, що носить ім’я богині краси, схожа на яскраву зірку, тому їїще називають «ранковою зорею». Венера дуже схожа на Землю. Майже така ж за розміром. Венера оточена товстим шаром хмар, однак її атмосфера на відміну від земної складається з вуглекислогл газу і сірчаної кислоти. Під таким покривом дуже жарко.

Земля- третя від Сонця планета, її часто називають блакитною або зеленою планетою, планетою- садом. Має один супутник- Місяць. Єдина планета, на якій існує життя.

Марс. Четверта від Сонця планета червоного кольору, яка названа на честь бога війни,бо її колір нагадує колір крові. Цей колір пояснюється тим, що грунт планети має велику кількість заліза, яке окисляється і дає червоний колір. Марс менший за Землю,але в ньогоне один, а два супутники. Уночі температура на Марсі знижується до - 85 градусів.

Ці планети називають кам’яними планетами , або планетами земної групи.

Юпітер. Найбільша у Сонячній системі. Її назвали на честь найголовнішого бога Юпітера. Складається вона з різних газів, має 16 супутників. В атмосфері Юпітера постійно бушують урагани.

Сатурн. Друга за розміром планета Сонячної системи. Її назва походить від імені римського бога землеробства. Планета цікава тим, що має близько 20 супутників, які складаютьсязі шматків льоду і каміння. Супутники утворюють яскраві кільця.

Уран складається з маленького кам’яного ядра  і газів , що замерзли. Світиться зеленуватим світлом.Його ще називають крижаним гігантом.

Нептун носить ім’я римського бога морів. Ця планета мерехтить блакитним сяйвом, яке нагадує блиск води. Температура на поверхні Нептуна -200 градусів. Це другий крижаний гігант у Сонячній системі.

Ці чотири планети через їх склад називають газовими, або планетами- гігантами. 

Вчитель.

· Отже, ми закінчуємо нашу подорож. Вся потрібна інформація отримана, записи зроблені. Ви їх можете перевірити за записом на дошці.

( Діти перевіряють, чи правильно відгадали планети за їх характеристикою).

·  Міжпланетний експрес повертає нас на Землю. 
VII. Закріплення знань учнів.

1. Робота в групвх.

- Щоб перевірити чи уважні ви були під час подорожі,  попрацюйте в групах. Для цього об’єднайтася в три групи . Кожна група отримає свою картку із завданням, в якому треба якнайшвидше знайти правильні відповіді на запитання і підкреслити їх.

Картка 1.

	Яка планета має кільця?

а) Юпітер

б) Сатурн

в) Земля

Яка планета має тільки один природний супутник?

       а) Меркурій

б) Марс

   в) Земля

Яка планета названа на честь богині краси?

   а)Юпітер

    б) Венера

в) Уран


Картка 2
	Яка з названих планет не відноситься до планет земної групи?

а) Марс

   б) Венера

   в) Юпітер

Найменшою за розміром планетою є:

     а) Меркурій

б) Земля

 в) Нептун

Названа на честь бога війни планета:

а) Уран

б) Марс

 в)Земля


Картка 3.

	Найвіддаленіша планета від Сонця це:

а) Сатурн

   б) Меркурій

в) Нептун

Яка планета проходить найменшу відстань навколо Сонця?

  а) Земля

      б) Меркурій

в) Уран

Планета Нептун названа на честь 

         а) богині краси

          б) бога торгівлі

     в) бога води




2. Бліц- турнір для капітанів.

Свої знання ти перевір

В нагоді стане бліц-турнір!
· Для наступної перевірки кожна група повинна обрати капітана.

· Шановні капітани, вам треба доповнити речення відповідними поняттями у тексті, який я виведу на екран.

VIII. Підсумок уроку.
1.Виготовлення схеми- колажу «Склад сонячної системи».

Учитель.

- Діти, ви гарно попрацювали, готуючи свої проекти та презентуючи їх сьогодні на уроці. А тепер,користуючись отриманими знаннями, на нашому імпровізованому нічному небі (ватман) розташуйте ілюстрації планет (приготовані заздалегідь) у правильній послідовності. Таким чином, у нас вийде схема-колаж, що буде ілюструвати склад Сонячної системи.

3. Рефлексія.

- Станьте в коло, як на початку уроку. Візьміть один одного за руку та скажіть: « Дякую тобі за……».

